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令和４年度 第２回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和４年５月２５日（水） 

開 会 午後３時００分 

会議場 役場３階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之 

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田 真希子  樫本明日香 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田 真希子  樫本明日香 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

傍聴者（なし） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           宇多 雅弘 

生涯学習課長         谷邑 雅永 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課給食センター所長    山﨑 二郎 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

生涯学習課生涯学習推進室長  吉田 美恵 

教育課企画総務係長      篠倉 崇泰 
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議事日程 

開  会 

 

日 程１ 会議録署名委員の指名 

 

日 程２ 会議録の承認 

     令和４年度第１回定例教育委員会 

 

日 程３ 教育長報告 

 

日 程４ 教育委員報告 

 

日 程５ 協議・報告事項 

(1) 新型コロナウイルスへの対応について 

(2) 第１回総合教育会議の議題について 

(3) 6 月補正について 

(4) 事業の進捗状況と新規事業について 

① 上月小学校プールサイド改修工事について 

② デジタル田園都市国家構想推進交付金「令和 4年度佐用町教育基 

 盤構築・学校デジタル化による教育力・地域力向上事業」について 

(5) 学校訪問の日程について 

(6) 生涯学習事業の年間予定について 

(7) その他 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長  ただ今から、令和４年度第２回定例教育委員会を開会させて頂きま

す。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長  日程１ 会議録署名委員の指名ですが、岡本委員を指名させて頂き

ます。 

教 育 委 員  はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長  日程２ 会議録の承認ですが、令和４年度第１回定例教育委員会会

議録の承認につきましては、花尾委員に決定しておりますのでよろし

くお願いします。 

教 育 委 員  はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長  日程３ 教育長報告です。教育長よりお願いします。 

教 育 長  先日、全県教育委員会研修でいじめ対応の失敗事例から学ぶ初期対

応の方策について教育委員の皆さまと研修しましたが、早速、生徒指

導の評議委員会がありましたので、内容について紹介させていただき

ました。重大案件になる前に、早期発見早期対応が重要だということ

を、今後は校長会でも事例を交えながら話をしていきたいと思ってい

ます。 

 コロナの状況ですが感染者は少なくなってきています。現在、小中

学校では濃厚接触者は１人です。修学旅行参加予定者は全員無事帰っ

てきています。テレビなどでは登下校中などはマスク着用の緩和が言

われています。している子と、していない子がいる中、していない子

をとがめることのないようにしたいと思っています。少しづつ緩和さ

れていくのがいいと思いますので、児童生徒に寄り添うような対応を

したいと思います。 

教 育 課 長  続いて、教育課と生涯学習課から５月、６月の行事予定を報告させ

て頂きます。 

（５月・６月の教育課事業計画、実施状況について説明） 

 続いて、生涯学習課長より説明いたします。 

生涯学習課長  （５月・６月の生涯学習課事業計画、実施状況について説明） 

教 育 課 長  これ以外に、各室からの報告事項があればお願いします。 
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企画総務室長  特にありません。 

教育推進室長  特にありません。 

天文台公園長  特にありません。 

給食センター所長  特にありません。 

生涯学習推進室長  特にありません。 

教 育 課 長  報告が終わりました。委員のみなさまからご意見・ご質問がありま

したらお願いします。 

教 育 委 員  ７月に県立高校の存続について発表があるということですが、５月

２４日に「佐用高校を育てる会」で、佐用高校の存続について何か報

告はありましたか。 

教 育 課 長  存続について報告はありませんでした。検討は進んでいるようです

が、各市町一校は残るのではと思っています。 

教 育 長  例年「佐用高校を育てる会」は１１月頃に実施していたのですが、

オープンスクールを前に、少しでも状況を知ってほしいということか

ら、この時期に開催されたとのことです。 

教 育 課 長  ほかにありませんか。 

教 育 課 長  ありません。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長  日程４ 教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員  ありません。 

教 育 委 員  ５月１６日に佐用中学校のトライやる・ウィーク推進委員会に出席

しました。永年参加している方もいらっしゃり、地域の方に支えられ

ているんだなと感じました。 

教 育 委 員  ５月１０日に三日月中学校のトライやる・ウィーク推進委員会に出

席しました。今年は１２人で、地域内の事業所は５か所と少ないです

が、中学生は楽しみにしているんだろうなと感じました。 

教 育 委 員  上月中学校のトライやる・ウィーク推進委員会に出席しました。２

９人のうち２人は体調不良で参加できないそうで、どういう事情なの

か気になりました。 

教 育 課 長  ありがとうございました。 

 

■日程５ 協議・報告事項 

教 育 課 長  日程５ 今回議案審議はございません。協議・報告事項に移ります。 

教 育 課 長  (1)新型コロナウイルスへの対応についてです。 

現在、濃厚接触で出席停止の児童生徒はありますが、陽性で休んでい
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る生徒児童はありません。マスクの着用については、昨日、政府から

発表があると報道がありましたが、教育委員会のほうには届いていま

せん。報道では、「充分な距離が取れる場合、体育の授業では不要。熱

中症対策を優先。登下校は注意をしてマスクを外す。」と表現されてい

ます。通知は追って報告させていただきます。 

 貸し館は通常通り行っております。 

教 育 委 員  学校プールでの水泳授業はありますか。 

教 育 長  実施する予定です。昨年、時間短縮して実施しましたが、本年度

も同等またはそれ以上の時間で実施する方向で考えています。 

教 育 課 長  次に(2)第１回総合教育会議の議題についてに移ります。 

皆様から提案はございませんか。(意見なし) 

 ないようですので、今回は、健康福祉課から子育て施策につい

て、現状や課題を報告していただきたいと思っています。 

教 育 課 長  次に(3)6 月補正についてです 

 教育課ではデジタル田園都市国家構想推進交付金に係る事業を提

案させていただきました。３月に国の予算が補正されたもので、佐

用町では当初予算として計上できなかったので、この度補正予算と

して提出します。総事業費で 1億を超える大きな事業ですが、ほと

んどが交付金等で賄われる非常に有利な事業になっています。 

教 育 課 長  続いて(4)事業の進捗状況と新規事業について企画総務室長から説

明します。 

企画総務室長  上月小学校プールサイド改修工事についてご報告いたします。 

 上月小学校のプールは建設から２０年が経過し、プールサイドの

床シートがはがれ、全体的に浮いた状態となっていますので、全面

の張替えを行います。指名入札の結果、町内の保田工務店と契約

し、契約額は 408万 1 千円で工期は 5月末となっております。 

 次にデジタル田園都市国家構想推進交付金「令和４年度佐用町教

育基盤構築・学校デジタル化による教育力・地域力向上事業」につ

いて説明します。 

 このほど内閣府は「デジタル田園都市国家構想」を推進するため

に「デジタル田園都市国家構想推進交付金」を創設しました。本事

業はその交付金を使っての事業となります。 

 佐用町内の小中学校では、デジタル教科書の導入や、ＧＩＧＡス

クール構想により、児童生徒一人一台のタブレットを配備してきま

した。 

 今回はさらに校務の効率化と、教育力の向上、並びに家庭と学校
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を繋ぐ情報連携のための基盤整備を行います。 

 事業費は総額約１億２千万円で、システム設計等のソフト事業が

約６千万円、教員用のパソコン更新などのハード事業で、約６千万

円を見込んでおります。 

 財源は２分の１が「デジタル田園都市国家構想推進交付金」で、

残りの２分の１が町負担ですが、その８割に「コロナ地方創生臨時

交付金」が充てられますので、町負担は実質１割になります。 

 事業の概要ですが、大きく次の３点になります。 

 一つは、学校にある２つのネットワークを 1つにすることです。

現在、教員が使用している２台のパソコンを１台に統合し、児童生

徒のタブレットに蓄積された学習のデータを、学齢簿など校務のデ

ータと連結することで教育活動に生かされます。 

 二つ目は、セキュリティ対策の強化です。 

 役場にあるサーバーからインターネット上のクラウドへ切替えま

すが、顔認証等最新技術を使った強固なセキュリーティー対策によ

り、ネットにつながるところではどこでも利用できるようになりま

す。 

 三つめは、学校と保護者の連絡をスマートフォン等を使って、現

在よりも便利に、スムーズに、安全に連絡を取ることができるよう

になります。 

 ６月議会で補正予算が議決されたあと、事業者による企画・提案

方式を用いた入札で業者選定をし、パソコン等の購入も併せ、進め

ていきます。来年度から本格稼働の予定です。 

教 育 課 長  ご質問等はありませんか。 

教 育 委 員  上月小学校プール更衣室の窓がなく換気が悪かったと思います

が、今もないのでしょうか。また、熱がこもっていたように思いま

すが、改善の予定はありますか。 

教 育 課 長  現在、換気扇は入り口付近にあり、あまり効率的ではないので、

対角線上に設置できないか検討しているところです。 

教 育 委 員  教員のパソコン２台を１台にするということは、職員室のパソコ

ンと各教室にもっていっているパソコンを１台にするということで

すか。 

教 育 課 長  そうです 

教 育 委 員  クラウド化というのはどういうことですか。 
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企画総務室係長  データはパソコン本体や庁舎内のサーバーと呼ばれるコンピュー

タに保存しているのが通常ですが、何者かが侵入して、情報漏洩す

るリスクがあります。これを遠隔地の安全なデータセンターに保存

することにより、いつでもどこでも安全に使用できるなど、様々な

メリットがあります。 

教 育 委 員  成績などの個人情報を安全なところに保管して保護していくとい

うことですか。 

教 育 課 長  そうです。顔認証など取り入れることにより、セキュリティーは

さらに強固になります。 

教 育 委 員  パソコンは一人が同じものを使うのですか。 

教 育 課 長  データはクラウドにあるので、インターネットにつながっている

どんなパソコンからでも見ることができます。 

企画総務室係長  先生方は同じＩＤを使うので、町内で異動になっても、同じ教材

を使うことができます。非常に便利になると思います。 

教 育 委 員  プロポーザルというのはどういう意味ですか 

企画総務室係長  価格だけで比較できない時に、構想を提案してもらって事業者を

決定するという方式です。 

教 育 委 員  使えるようになるのはいつからですか 

教 育 課 長  事業は今年度いっぱいですので、来年度からの活用を予定してい

ます。 

教 育 委 員  今年度から県立高校ではパソコンが必須となっていますが、通信

環境が悪いとも聞いています。高校へ上がってもしっかり使えるよ

う小中学校での指導をお願いします。 

企画総務室係長  通信環境については、昨年度、回線の増強工事をしましたので問

題はありません。活用については先生方も試行錯誤しながら進めて

いただいています。 

教 育 委 員  先生方はなかなか使いこなせないのではと思いますので、学校現

場の意見を取り入れてほしいと思います。 

教 育 課 長  研修の予算も組んでいますので、しっかりと取り組みたいと思い

ます。 

教 育 課 長  続いて(5)学校訪問の日程について、教育推進室長から説明しま

す。 

教育推進室長  ７ページの「学校訪問日一覧表」のとおり実施します。昨年度同

様午後半日で実施しますが、詳細は各学校からお知らせします。授

業参観は１時間から２時間で、今年度は「指導案」を事前にお渡し
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いたします。 

教 育 課 長  それでは 8日間の学校訪問ですがよろしくお願いします。表に教

育委員代表挨拶の委員名を記載していますので、よろしくお願いし

ます。 

教 育 課 長  続いて(6)生涯学習事業の年間予定について、生涯学習課長から説

明します。 

生涯学習課長  今現在決まっているものについて「生涯学習事業年間予定」にま

とめました。（個別の事業について説明） 

教 育 課 長  説明が終わりました。なにかご意見、ご質問等ございますか。 

教 育 委 員  イングリッシュシャワールームは平日の昼間で、町中心部のみで

の開催ですが、保護者が家にいないと送迎が難しいと思います。 

教育推進室長  ご指摘の点は課題でありますので、今後、検討して行きたいと思

います。 

教 育 課 長  続いて(7)その他について、それぞれの室から報告事項等ありまし

たらお願いします。 

生涯学習課長  「男女共同参画推進計画」ができましたので、配布いたしており

ます。 

企画総務室長  特にありません。 

教育推進室長  学校管理職選考試験について、教育委員の皆様には論文の採点と

面接のご協力をお願いします。 

天文台公園長  特にありません。 

給食センター所長  ６月の給食献立表をお配りしております。栄養教諭が変わり、献立

も今までにないようなものが入っています。 

生涯学習推進室長  特にありません。 

教 育 課 長  予定しておりました議事及び協議事項について終わりました。全

体を通してでも結構です、何かご質問等ありましたらお願いしま

す。 

教 育 委 員  7 月 5 日の面接ですが 1時くらいまでには終わりますか。 

教育推進室長  人数にもよりますが、その時間には終わります。 

■ 閉 会 

教 育 課 長  ご意見がないようですので、本日の会議はこれで終了します。 

最後に閉会の挨拶を教育長より申し上げます。 

教 育 長  長時間慎重審議ありがとうございました。 
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 小中学校は平常に戻ってきています。佐用高校の校長先生の話を聞

きましたが、高校も平常に戻していきたいとおっしゃっていました。

予防をしつつではありますが、徐々に平常に戻していきたいと考えて

います。本日はどうもありがとうございました。 

閉会時刻 午後３時５５分  

 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和 ４年 ６月２８日 

 

教 育 長     浅 野 博 之        

 

署名委員     岡 本   正        


